

提升城市品位 留住城市文脉

市区“美好社区”“精品街巷”评选活动圆满收官

本报讯(记者 马 童)10月20日至24日,市创建办、市文明办在中心城区公开组织了“美好社区”“精品街巷”观摩评审活动。

经过前期近一个月的努力,由辖区街道、社区精心打造,区创建办审核验收,初步遴选出20个社区和16条背街小巷。自20日开始,由市人大常委会委员、市政协委员、市综合创建办、市委文明办、市民政局、住建局、浉河区、平桥区、羊山新区等相关工作人员组成的评审小组,对初步遴选出的社区和背街小巷进行为期3天的观摩评审,优中选优评选出10个“美好社区”和10

条“精品街巷”,并进行表彰奖励。

“美好社区”因历史文化、居住环境、居住人群的不同而各具特色,有以红色基因传承为主的红色社区、以历史文化为主的时光社区、以工业遗产为主的发展社区,也有以居家养老为主的幸福社区、以平安建设为主的平安社区、以文化活动为主的文化社区、以大数据和物联网及人工智能满足社区居民各方面公共服务需求的智慧社区等。

“精品街巷”做到“十无”,即无私搭乱建、无开墙打洞、无乱停车、无乱占道经营、无违规设置城市家具、无违规

广告牌匾和标语宣传品、无乱搭架空线、无外立面破损、无道路破损、无垃圾乱放和堆物堆料。具备“五好”,即公共环境好、社会秩序好、道德风尚好、同创共建好、宣传氛围好,坚持“四有”,即历史文化有传承、绿化美化有品质、生活休闲有空间、便民服务有配套。

通过打造各具特色的社区和背街小巷,将历史文化和现代时尚进行融合碰撞,建设一区一品,一街一策,提升城市品位,留住城市文脉,传承历史文化,弘扬城市精神,提升居民幸福指数,提高市民文明素质和城市文明程度。

非遗文化名扬四海

信阳毛尖和光山花鼓戏亮相北京国际非遗周

本报讯(王清丰)10月22日,以“大美非遗,和合天下”为主题的首届北京国际非遗周在北京全国农业展览馆开幕。活动汇集国内18个省份和来自亚洲、欧洲、美洲、非洲约40个国家的近千名代表近500个非遗项目、3000余件展品和作品,信阳毛尖茶和光山花鼓戏惊艳亮相。

“茶和天下——影响世界的中国传统制茶技艺及其相关习俗展”,以联合申报人类非遗代表作名录项目的省(自治区、直辖市)为基础,集中沉浸式展示中外各地茶习俗、茶技艺、茶文化,突出茶在大众生活中的重要角色与风土民情。在“豫满茶香”展位,信阳毛尖茶制作技艺人气十足,信阳毛尖茶制作技艺青年传承人肖珺景,为嘉宾介绍信阳毛尖茶:“传统的信阳毛尖需要经过十多道工序,其核心技艺为生锅杀青和熟锅理条,茶汤具有‘细圆紧直多白毫,香高味浓汤色绿’鲜明特征。”仅当日上午,300多位嘉宾就现场品鉴了信阳毛尖茶,纷纷点赞。

在序厅,光山花鼓戏等全国重点非遗通过视频展播、图文展览、展品展示等方式,展现党的十八大以来党和国家领导人对于非遗保护的高度重视和亲切关怀。许多嘉宾驻足欣赏光山花鼓戏《夫妻观灯》和《顶椅》的精彩剧照,深入了解光山花鼓戏。

在非遗旅游推介大会上,信阳市重磅推出“非同寻常 美好之旅——信阳市非遗旅游线路”,包含“品茶乡古韵、赏多彩大别、听淮水悠悠”等3条以非遗元素为主题的旅游线路。推介人陈晶晶向广大国内外嘉宾朋友发出邀请,邀海内外游客前赴信阳,共同体验茶乡之美和非遗之韵。

据悉,北京国际非遗周自10月22日起,持续至10月25日,免费为大众开放。

信阳拳法虎啸中原

汪家拳亮相首届河南省传统武术文化展演

本报讯(孙健远)10月22日,第二届“惠民文化节——河南省首届传统武术文化展演”活动在登封市嵩山少林景区举行。来自全省15个地市的31支代表队461名传统武术爱好者、非遗传承人齐聚嵩山少林,参加集中展演活动。其中,我市省级非物质文化遗产汪家拳参加展演。

展演期间,汪家拳省级代表性传承人汪法宝大显身手。只见他纵身入台,掌如来风,身似流星,腾挪转身间虎啸生风,呼吸吐纳时喊声震天。台下观众目不转睛,大呼叫好。“董家河镇楼畈村山明水秀、民风淳朴,汪氏族人一边坚持勤耕细作,一边在农闲之时传习拳术。”现场展演结束后,汪法宝介绍,汪家拳传人汪家魁于1938年带领汪氏族人参加抗日斗争,在信阳西部尖山一带依托炮楼建立根据地,奋勇反抗日寇侵略,坚持作战长达7年,可谓满门忠烈。

汪家拳作为信阳唯一本土武术,源自明末清初,文脉绵延不绝,被汪氏族人传承至今。为保护传承汪家拳武术遗产,汪家拳守护者成立了汪家拳研究会,实施汪家拳保护行动,建设汪家拳传习所,挖掘整理出汪家拳习练歌诀,创作《汪家拳之歌》歌曲,举办公益性培训,至今已培训学员8000余人次。据悉,汪家拳研究会还和大中小学合作,在信阳学院和董家河镇中心校开展汪家拳进校园传习活动。从星火到燎原,越来越多的青少年加入传承队伍中;从乡野到城市,汪家拳不断赢得社会各界的关注。



昨日,河南羚锐制药股份有限公司吡啶美辛贴片生产车间内,工人们正在各自岗位上井井有条地忙碌着。今年该公司投资1.8亿元,对吡啶美辛贴片生产设备进行升级改造,引入德国进口设备4台套、国内先进设备6台套,达产后可年产吡啶美辛贴片500万贴,新增营业收入1亿元。

本报记者 马保群 摄

9月数字化城市管理考核成绩出炉

本报讯(记者 胡瑜珊)10月24日,记者从市城市数字化管理中心了解到,9月份我市数字化城市管理考核成绩已于当日公开发布。

当月在县政府组中,潢川县以99.96分的成绩居于前列,新县排名末位;在区

政府组(管委会)中,羊山新区、浉河区、平桥区均为不合格等次;在市直单位和专业部门组中,中国铁塔信阳分公司位于该组第一,市住房城乡建设局排名末位;在街道组中,湖东街道排名第一,贤山街道排名末位。

据悉,9月份,市中心城区及各县数字化城市管理系统共立案各类城市管理问题37779件,当月应处置32455件,处置31288件,处置率为96.40%。截至月底,中心城区还遗留案件926件未办理,主要集中在浉河区和平桥区。

声 明

●兹有梁青峰的护士执业证(证号:200841096400),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市浉河区赵永勤餐馆的食品经营许可证正、副本(许可证编号:JY24115020080418),因不慎丢失,特声明作废。